



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2025年7月 14 星期一
第2527期 本期4版 农历乙巳年六月二十

舟山市定海区融媒体中心主办

定启新篇 筑梦深蓝
奋战项目攻坚年

破瓶颈解难题 聚合力促发展

老塘山作业区粮食物流基地项目一期前期工作迈入“加速冲刺期”

本报讯(记者 韩地桦 通讯员 俞典 王弈喆)“从壳到冲刺,项目得以顺利推进,离不开定海各部门的‘硬核’支持!”手握刚拿到的房地一体不动产权证书,舟山港务有限公司(以下简称“港务公司”)负责人难掩激动。这份由定海不动产登记中心颁发的证书背后是近6个月持续攻坚的成果,标志着老塘山作业区粮食物流基地项目一期前期工作迈入“加速冲刺期”,为浙江省“千项万亿”工程的加速落地注入了强劲动力。

作为浙江省重点建设工程,项目一期计划建设18万吨容量的筒仓群,包括14座单仓容量一万吨筒仓和8座单仓容量五千吨筒仓,

配套建设发放塔、转接塔、输送栈桥、分变配电间、发放车道、机修器材库、消防泵房等设施。

项目选址原老塘山作业区五期码头后方陆域,这里曾是铁矿石中转基地。随着我区产业转型升级推进,舟港公司携手政府部门,将这片工业遗存打造为长三角重要的粮食物流枢纽。

项目启动初期,用地划定、既有建筑改造审批、消防设施整改等“历史遗留问题”一度让开工日期悬而未决。区委区政府迅速响应,由发改、住建、自规、工业园区管委会等相关部门组成服务专班,将“等企业上门”变为“送服务到一线”。通过“问题清单”闭环管理机制,每个问题均明确联系

人、责任人与解决时限,确保“发现一研判一解决一销号”高效推进。

在施工图设计阶段,针对企业对消防规范、规划要求不熟悉的问题,住建部门主动对接专业审图机构提前介入指导,将原本2个月的设计周期压缩至20余天。舟港公司同步组建跨领域专班,涵盖工程、设备、数字化等专业团队,通过实地调研、数据分析、对标先进案例等方式,完成水土保持方案、可行性研究报告编制等前期工作。目前,项目工程规划许可证已进入公示阶段,施工图审查与招标文件编制同步推进,确保9月底开工建设。

老塘山公共筒仓项目的顺利

推进,是我区开展重点项目“百日攻坚”行动的缩影。自5月中旬启动以来,该行动聚焦项目建设中的政策处理、要素保障、前期审批等“堵点”,建立起“属地负责、部门协同、全面覆盖”的高效推进机制,为首批8个攻坚项目量身定制“一项目一方案”,明确区级牵头领导、牵头部门、职能部门及属地镇(街道)的责任,形成了上下联动、齐抓共管的强大合力。

在此基础上,我区将继续强化措施、狠抓落实,严格实行“周调度、周研判、周督办”制度,各牵头单位每周更新项目进展,及时分析研判存在的问题,对进度滞后的项目进行重点督办,切实扫清项目推进中的各类障碍。

“长宏国际”首艘 11.5万吨LR2型油轮交付

本报讯(记者 韩地桦 通讯员 徐芳)舟山长宏国际船舶修造有限公司日前为新加坡船东“X-Press Feeders”公司精心打造的首制11.5万吨LR2型油轮(CHB3001)通过视频连线方式成功交付。

记者了解到,作为“长宏国际”进军LR2型油轮市场的“开山之作”,“CHB3001”较合同交期提前30天交付,不仅赢得了船东的高度认可,更为后续同

型船舶的批量建造积累了宝贵经验、树立了信心标杆,为企业持续开拓高端油轮市场注入强劲动力。

据了解,CHB3001由“长宏国际”联合中集上海院(CIMC OR-IC)基于最新国际规范研发,代表了当前LR2型油轮领域的先进水平。该船总长249.9米,船宽44米,最大载重吨达11.5万吨,货舱容积约13.2万立方米,可装载约83万桶成品油或原油。

汛期备战强根基 矿山演练筑防线

人人讲安全 个个会应急

本报讯(记者 尹倩倩 朱凯华 通讯员 王羽)一场应对“三防”及边坡坍塌等事故的应急演练日前在浙江交通集团下属交通资源集团交投矿业公司大皇山矿区展开。本次演练立足矿山防汛实际,通过“实战演练+现场教学”组合拳,切实筑牢安全生产防线,营造人人关注安全、重视安全、参与安全的良好氛围。

本次应急演练情景模拟了因受台风降雨影响,矿山发生边坡坍塌事故,有人员不慎被砸伤的险情。演练开始后,现场人员分成通讯联络组、安全警戒组、抢险救援组、物资保障组和医疗救护组,根据职责分工迅速开展通讯联络、险情排查、伤员救治、现场警戒等应急处置工作。其中,在伤员救治过程中,由舟山市千岛救援队队员组成的医疗救护组对企业员工开展技能培训,细致讲解心肺复苏、AED使用操作、止血包扎和固定搬运等急

救知识,指导员工掌握关键技能。

“通过本次演练,我们还掌握了一技之长,应用在生产现场,关键时刻还能救命。”交通资源集团交投矿业公司大皇山矿区员工史楠楠来到企业已有2年有余的时间,他告诉记者,这样的应急演练企业每个月都在开展。通过实战化演练,不仅增强了员工的应急处置能力,还掌握了应对恶劣天气和突发事件的相关知识,确保突发事件发生时能快速响应、科学处置,最大限度减少事故损失。

“我们企业成立了全市首支矿山救援队,由24名应急救援队员组成,都取得了红十字救护员证书。”交投矿业矿山救援队队长毕荣荣说,自矿山救援队成立后,承担着边坡坍塌等突发事件处置及受伤人员救治的主要职责。针对台风季和汛期,企业将充分发挥救援队的应急处置和救护培训作用,加强应急演练,检验应急预案的可行性和可操作性,着力提高全员应急能力,最大限度保证人员安全,减少财产损失。

“中润智能装备”生产基地将启动验收

位于定海工业园区的舟山中润智能装备有限公司智能装备生产基地项目,是我区重点在建项目之一。据项目施工负责人介绍,本月底项目所有施工内容将完成建设,并于下月初启动验收程序。

记者在项目建设现场看到,特种机器人研发中心、生产试验车间、办公楼等建筑设施均已完成建设,厂区道路也已完成各类管线埋设,挖掘机正开展土地平整等附属工程施工。该项目计划总投资约5亿元,用地面积约20亩,建成投用后将谋划海洋机器人博士工作站,打造集特种机器人研发、生产、销售、服务、展示于一体的生产基地。

记者 余若望 黄婷
通讯员 王怡 摄



定海越夜越精彩



本报讯(区融媒体中心记者 通讯员 徐晶晶 文/摄)这个周末,东城门“古城音乐会”以经典与潮流交融的视听盛宴点燃盛夏,东海云廊“夜游嘉年华”通过“运动赚币”模式创新文旅体验。近年来,定海持续探索“文化引领、消费驱动”的夜经济模式,以多元活动激活夜经济新活力,为市民游客带来视听狂欢,更以“文化+消费”的创新模式,为定海夜经济注入强劲动力。

在定海古城东城门,随着熟悉的旋律响起,“古城音乐会”正式拉开帷幕。这场融合经典与潮流的文化盛宴,不仅为市民游客带来视听狂欢,更以“文化+消费”的创新模式,为定海夜经济注入强劲动力。“我是愤怒!分分钟可烧……”海山乐队以一首《我是愤怒》点燃

现场,强烈的节奏如潮水般席卷观众席。其间,《真的爱你》《海阔天空》《光辉岁月》等经典曲目,更是引发全场大合唱。

人群中,市民林开明跟着旋律挥舞手臂,“这些歌陪我走过青年时代,在定海古城听到现场版,好像又回到了二十岁那年。”身旁的10后男孩王冠鑫扯着嗓子跟着乐队大声合唱,“虽然是爸爸辈的歌,但我也很喜欢,现场太燃了!”来自宁波的游客张女士带着全家赶来,“听说定海古城有活动,这次特意趁着周末来体验,定海的夜晚太棒了!”

舞台灯光随节奏变换,红色激光如利剑划破夜空,蓝色光束似海浪翻涌。舞台外围,观众举着荧光棒形成“光海”,集市摊主李师傅边



烤串边笑,“现在的古城天天像过节,我们生意好,游客也玩得尽兴!”

记者了解到,此次音乐会并非定海夜经济首次释放活力。就在两周前,“古城家宴·啤酒季”刚刚落幕。芙蓉洲路近500米长的街道上,300余家餐饮店灯火通明,“同心·酒肆子市集”中,30余个摊位以霓虹灯牌与木质酒桶装饰,精酿啤酒香飘四溢。数据显示,连续举办三届的啤酒季累计吸引超50万人次参与,周边商户节假日营收普遍增收50%以上,成为定海夜经济的“金字招牌”。

而此次古城音乐会的举办,更是将夜经济推向了新的高潮。音乐会不仅为市民游客提供了高品质的文化娱乐体验,还吸引了大量

周边地区的游客前来,进一步促进了当地消费。据了解,为了举办此次音乐会,定海在基础设施、安全保障、配套服务等方面都做了充分准备,确保活动顺利进行,让观众们能够安心享受音乐。

“我们希望将古城的历史底蕴与现代潮流结合,让市民游客在感受文化魅力的同时,拉动餐饮、住宿等消费。”正如区文旅局相关负责人所说,从啤酒季的烟火气到音乐会的艺术范,定海正不断探索“文化引领、消费驱动”的夜经济模式,未来将继续探索更多创新活动形式,不断丰富夜经济内涵,为市民和游客带来更多精彩体验。

下转第2版

今日导读

阿拉来帮依 从枝头直抵心头 暖心力量解滞销困境

))) 详见2版

“浙BA”舟山赛区燃爆 篮球狂欢点燃夏日激情

))) 详见3版

定启新篇 筑梦深蓝
奋战项目攻坚年

定海小学重建项目

